

ГАЛАБА БАЙРАМИНГИЗ МУБОРАК БУЛСИН!

ВАТАНПАРВАР

ЎЗБЕКISTON RESPUBLIKASI МУДОФАА ВАЗИРЛИГИНИНГ
МАРКАЗИЙ МАТБУОТ ОРГАНИ

● 1998 йил 9 май, шанба № 55 (1007).

Газета 1992 йилнинг 24 июнидан чиқа бошлаган.

● Сотувда эркин нархда.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПЕЧАТНЫЙ ОРГАН
МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКISTAN

● Суббота, 9 мая 1998 г. № 55 (1007).

Газета издается с 24 июня 1992 г.

● В розницу — цена свободная.

ТАШРИФ НИҲОЯСИГА ЕТДИ

Москва, 7 май. (ЎзА махсус мухбири Беккул Эгамулов хабар қилади). Бугун эрталаб мамлакатимиз раҳбари ўзига ажратилган қарорғоҳда Москва шаҳри мэри Юрий Лужковни қабул қилди. Шаҳар мэри билан биргаликда Манеж майдонидagi «Охотний ярд» савдо мажмуини бориб кўрди.

Шу кун Президент Ислон Каримов Россия ишбилармон доиралари вакиллари билан учрашди. Учрашувда давлатимиз раҳбари Ўзбекистон бозоридa rossiyalik тадбиркорларнинг янада фаол иштирокини эътиборга олиб, мамлакат манфаатларига бирдек мос келишини таъкидлади.

Ислон Каримов С. Илюшин номидagi авиация мажмуидa ҳам бўлиб, мазкур корхона фаолияти билан танишди.

Шу билан Ўзбекистон Республикаси Президенти Ислон Каримовнинг Россия Федерациясига давлат таширифи ниҳоясига етди. Икки давлат байроқлари билан безатилган Внуково аэропортида олиғ мартабали мижмони тантанали кураш маросими бўлди. Фахрий қоровул саф торди. Ўзбекистон ва Россия давлат махфиялари янгради. Мамлакатимиз раҳбарини Россия Федерацияси ҳукумати раиси С. Илюшенко ва бошқа расмий кишилар кутиб олди.

Ҳамкорликнинг янги қирралари

Хабар қилингандек, Ўзбекистон Республикаси Президенти Ислон Каримов Россия Федерацияси Президенти Борис Елциннинг тақлифига биноан 5-7 май кунлари давлат таширифи билан Москвада бўлди.

Ўзбек ва рус халқлари алоқаларининг бошланғич узоқ мезгилга бориб тақалади. Тарихий манбаларда XVI асрдаёқ туркистонлик ва русиялик савдогарлар ўртасида савдо-сотик кенг ривожлангани қайд этилган.

1991 йили қизил империя тугди. Собит иттифоқ таърифидаги республикалар мустақиллини қўлга келтирди. Улар ўртасидаги ўзаро иттиқодий муносабатларда муайян ўзгаришлар бўй берди. Аслида бу табиий жараён эди. Бироқ, Россиядаги айрим кучлар янги суверен давлатларга эскича андозадаги қарашларини давом эттирди.

Тўғри, Россиянинг иқтисодий ва ҳарбий салоҳияти катта. Мамлакат бой хомашё захираларига эга. Лекин ҳеч бир давлат, у қанчалик катта ва қудратли бўлмасин, ўз қўнига ўрлаб яшай олмайди.

Совместное заявление Республики Узбекистан и Российской Федерации

Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов и Президент Российской Федерации В. Н. Ельцин, все стороны проанализировав состояние отношений и перспективы развития всего комплекса сотрудничества между Узбекистаном и Россией, а также проведя обстоятельный обмен мнениями по актуальным международным проблемам, заявляют следующее:

Одно из наиболее перспективных направлений сотрудничества — создание Межгосударственных финансово-промышленных групп (ФПГ).

Соответствующим ведомствам дано поручение изучить вопросы, связанные с регулированием правового статуса граждан одной страны, постоянно проживающих на территории другой страны, а также процесса переселения и защиты прав переселенцев.

Привлекая участников мирного процесса в Таджикистане к безусловному и четкому выполнению обязательств, Узбекистан и Россия считают взаимовыгодным активизировать взаимодействие на дружественной основе и в рамках международных усилий, в том числе по линии ООН и ОБСЕ, в интересах полной и своевременной реализации общего соглашения.

ЎЗБЕКISTON RESPUBLIKASI МУДОФАА ВАЗИРИНИНГ БУЙРУГИ

9 май, 1998 й. № 119 Ташкент ш.

Ўрқок солдатлар ва сержантлар, старшиналар ва прапорщиклар, офицерлар ва генераллар! Хурматли уруш, меҳнат ва Куроли Кулар фахрийлари!

1998 йил 9 майда 1941—1945 йиллардаги урушда фашизм устидан Галаба қозонилганига 53 йил тўлади.

Галабага эришганда Ўзбекистон ҳам ўзининг салмоқли улушини қўшди. Унинг углонлари ва қизлари жасорат ва оммавий қаҳрамонлик кўрсатиб, ҳарбий бургач ва ўз халқига салдолатини намойиш этди.

Бугун, Галаба кунинда биз урушдан қайтмаганлар, бугунги кунимизга етиб келмаганлар ва ҳамон сафимизда юрган фахрийларга чўқур хурмат ила таъзим қиламиз.

Муштақил Ўзбекистон Куроли ҳимоятчиларининг бугунги авлоди уруш қатнашчиларининг қаҳрамонна анъаналарини мерос қилган ҳолда, муносиб давом эттирмақдалар.

Ўзбекистон Республикаси Президенти — Куроли Куларимиз Олий Бош Қўмондонини номидан — унинг топиширига биноан Силларни, кадрли ўрқоклар, хурматли фахрийлар Галаба байрами билан табрикламан ва қўтлайман.

Силларга муштақам солиқ, бахт-саодат, Ўзбекистон Республикаси мудофаа қудратини ва Куроли Кулар жанговар тайёргарлигини муштақамлашдаги келгуси ишларингизга муваффақиятлар тилаймиз.

Озоқлик ва мустақиллик учун жангларда ҳалок бўлган қаҳрамонларга мангу шон-шарафлар бўлсин!

1941—1945 йиллардаги урушда фашизм устидан қозонилган Галабанинг 53 йиллигини нишонлаш муносабати билан

БУЮРАМАН: 1998 йил 9 май кунини соат 21.00 да Ватанимиз пойтахти Ташкент шаҳрида 21 артиллерия залли билан байрам феерверки ўтказилсин.

ЎЗБЕКISTON RESPUBLIKASI МУДОФАА ВАЗИРИ генерал-лейтенант Х. ТУРСУНОВ.

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКISTAN

9 май 1998 г. № 119 г. Ташкент.

Товарищи солдаты, сержанты, старшины и прапорщики, офицеры и генералы! Уважаемые ветераны войны, труда и Вооруженных Сил!

9 мая 1998 года исполняется 53 года со дня Победы над фашизмом в войне 1941—1945 гг.

Сокрушительное поражение фашизма, преподанное волею изумительной, человеколюбивости идеологии, стало возможным благодаря объединенным усилиям государств, сплотившихся на основе идеалов свободы, независимости, гуманизма и мира.

Всесмысленный вклад в достижение Победы внес и Узбекистан. Его сыновья и дочери, проявив мужество и массовый героизм, преданность воинскому долгу и своему народу, бесстрашно сражались на фронте, упорным и самоотверженным трудом ковали Победу в тылу.

Сегодня, в День Победы, мы отдаем всем им дань нашего глубочайшего уважения. — Тем, кто не вернулся с войны, не дожил до сегодняшнего дня, и ветеранам, находящимся в строю.

Героические традиции фронтовиков унаследовало и нынешнее поколение вооруженных защитников независимого Узбекистана. В ходе повседневного ратного труда они стойко совершенствуют свое боевое мастерство, проявляют высокую бдительность, организованность и дисциплинированность при решении учебно-боевых задач и всегда готовы достойно выполнить свой конституционный долг по защите независимости и территориальной целостности нашей Родины.

От имени и по поручению Президента Республики Узбекистан — Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами приветствую и поздравляю вас с праздником Победы.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, успехов в деле дальнейшего укрепления боевой готовности Вооруженных Сил и обороноспособности Республики Узбекистан.

В ознаменование 53-й годовщины Победы над фашизмом в войне 1941—1945 гг.

ПРИКАЗЫВАЮ: 9 мая 1998 года в 21.00 провести праздничный феерверк в столице нашей Родины городе Ташкенте 21-м артиллерийским залом.

МИНИСТР ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКISTAN генерал-лейтенант Х. ТУРСУНОВ.

Руководители Узбекистана и России убеждены в необходимости и видят реальные возможности дальнейшего развития многогранного сотрудничества между двумя странами в русле стратегического партнерства.

Важно ускорить выполнение Межправительственных соглашений о транснациональной ФПГ «Ильюшин» и о сотрудничестве в области производства и реализации самолетов Ил-114, Ил-114Т и Ил-76МФ.

Важно ускорить выполнение Межправительственных соглашений о транснациональной ФПГ «Ильюшин» и о сотрудничестве в области производства и реализации самолетов Ил-114, Ил-114Т и Ил-76МФ.

Важно ускорить выполнение Межправительственных соглашений о транснациональной ФПГ «Ильюшин» и о сотрудничестве в области производства и реализации самолетов Ил-114, Ил-114Т и Ил-76МФ.

Руководители Узбекистана и России убеждены в необходимости и видят реальные возможности дальнейшего развития многогранного сотрудничества между двумя странами в русле стратегического партнерства.

Важно ускорить выполнение Межправительственных соглашений о транснациональной ФПГ «Ильюшин» и о сотрудничестве в области производства и реализации самолетов Ил-114, Ил-114Т и Ил-76МФ.

Важно ускорить выполнение Межправительственных соглашений о транснациональной ФПГ «Ильюшин» и о сотрудничестве в области производства и реализации самолетов Ил-114, Ил-114Т и Ил-76МФ.

Важно ускорить выполнение Межправительственных соглашений о транснациональной ФПГ «Ильюшин» и о сотрудничестве в области производства и реализации самолетов Ил-114, Ил-114Т и Ил-76МФ.

Россия позитивно оценивает важную роль Узбекистана в Центральноазиатском регионе. Узбекистан признает стратегические интересы России в Центральной Азии и считает, что российское участие в региональных делах способствует поддержанию политического баланса, экономическому развитию, устойчивой безопасности и стабильности в регионе.

Взаимный интерес представляет также исследование космоса. Стороны активизируют совместные усилия по созданию международной радиострономической обсерватории «Суффа».

Россия учитывает позицию Узбекистана, выступающего за многовариантность транспортировки экспортных поставок нефти и газа, включая их транзит через российскую территорию, и подтверждает готовность продолжать предоставление соответствующих услуг в необходимом объеме и ассортименте.

Россия позитивно оценивает выдвинутую Узбекистаном и поддерживаемую другими государствами Централью Азии инициативу создания в регионе зоны свободной от ядерного оружия, и готова содействовать ее продвижению под эгидой ООН в соответствии с международной практикой. Узбекистан и Россия поддерживают идею создания и в других регионах мира зон свободных от ядерного и иных видов оружия массового уничтожения.

2. Узбекистан и Россия придадут первоочередное значение расширению и углублению взаимовыгодных экономических связей.

3. Важное место в узбекско-российских отношениях занимают вопросы оборонной безопасности и военно-технического сотрудничества.

4. Народы Узбекистана и России исторически связаны неразрывными узами духовной и культурной близости, тесным переплетением человеческих судеб.

5. Узбекистан и Россия занимают совпадающие или близкие позиции по актуальным международным проблемам и намерены углублять конструктивное и систематическое внешнеполитическое взаимодействие как на двусторонней основе, так и в рамках ООН, ОБСЕ и других международных организаций и форумов.

Правительствам двух стран поручено подготовить соглашение об углублении экономического сотрудничества между Узбекистаном и Россией сроком на десять лет и соответствующую программу действий, предусматривающую создание благоприятных условий для расширения торгово-экономических и научно-технических связей, сотрудничества в области топливно-энергетического комплекса, активизации прямых связей между регионами и хозяйствующими субъектами.

6. Узбекистан и Россия подтверждают приверженность целям и принципам Содружества независимых государств как интеграционного инструмента равноправного партнерства и взаимовыгодного сотрудничества его участников.

7. Стороны выразили принципиальную приверженность продвижению Таджикистана по пути строительства правового, демократического, светского государства.

8. Стороны выразили серьезную тревогу в связи с взрывоопасной ситуацией в Афганистане. Дальнейшая эскалация напряженности в этой стране, чреватая распространением религиозного экстремизма и терроризма, ростом контрабанды оружия и наркотиков, исходом обеспокоит и представляет угрозу национальным интересам и безопасности государств региона.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

Президент Российской Федерации В. ЕЛЬЦИН.

Москва, 6 мая 1998 года.

Наша судьба — быть танкистами!



Для меня и членов моей семьи День Победы — самый счастливый праздник. Все мужчины в нашей семье — военные: служит отец, подполковник, служит брат, старший лейтенант, служат или проходили воинскую службу и большинство других моих родственников.

Отсюда понятно, почему, поступив в Чирчикуское ВТКУ, я словно попал в родную семью. Никакие трудности в учебе не могли поколебать моего желания стать продолжателем военной династии.

Конечно, не каждый поймет нашу радость, когда при любых погодных условиях и любых обстоятельствах возмиз с танками в парке и на полигоне. Это наша будущая профессия — ремонтировать и восстанавливать грозные боевые машины.

Нанесуе праздничка приглядывался к работе своих товарищей. Курсант Ш. Тухтаев, можно сказать, — природный техник, он знает бронетанковую технику лучше всех: во взводе, младший сержант Д. Джанбаев даже в самую тяжелую минуту не даст волею скушать, а в свободное время радуется друзей игрой на гитаре. Младший сержант Ф. Тураханов, как и всякий хороший спортсмен, закален телом и духом.

Старший сержант Ш. Юлдашев.

1998 йил — ОИЛА НИЛИ

Марҳумлар рўйхатида — тириклар орасида

Кўнглиларда жароҳат юзади. Бевавларнинг оқ-фаридидан, гўдакларнинг отасини қўмсаб босинқирашдан, оналарнинг чидаб бўласиз нолаларидан... Урушнинг асорати, урушнинг насосати бу.



Галаба кўни олдида тахририятимизга 3 нафар нуруний ўзбек отахонлари кириб келишди. Улар — Ўзбекистон Республикаси Қуролли Кучлари ва уруш фахрийларининг Тошкент шаҳар бўлими раиси Аъзам Хўжаев, Халил Латипов ва Акбар Низомидинов дед. Уларнинг таништиришда, Хали бардам-тетик отахонларнинг кўзларига на-рааб, қалбларидан шу буюк истиқлолга шукроналик туйғуси келмаётганини айтишди. Тўғ улар биз кўнган машҳур воқеалар тушларини ҳам кирма-син, тинч-осойишта ҳаётимизнинг қадрига етинлар болаларим, дейишаркандай. Тўғриси, мен бу отахонлар бирон-бир ижтимоий таъминот бўлимидан шикоят қилиб келишган ёки ўз хотираларини мақола қилиб ёзириш учун қадим ражида китдан деган ҳаёлда эм.

Салом-алик, ҳолаҳвал сўрашгандан сўнг, Аъзам ота Хўжаев сўз очди: «Мухбирим, болам, мана бу учинчи том «Хотира» ижтимоий 288-бетини оқиб, Низомидинов Акбар деган жойини топдинг. Мен Тошкент шаҳри бўйича ҳалок бўлган рўй-хати берилган хотира китобини олиб, ҳайрон бўлганча ўша бетини топдим. Ҳўйман: «Низомидинов Акбар, 1924 йил Тошкент шаҳрида туғилган, оддий асар. 1942 йил декабрда Сталинград вилоятида ҳалок бўлган. Кўзларимга нишонмай бироз асабиниба қолдим. Негаки, ҳалок бўлган олам наришма турарди. Журналист эмасманми, дарҳол қизиқишим орди,

— Раҳматли акам Зие-виддин Низомидиновни хотира китобидан излайтиб, бехосдан ўзимни кўриб қолганимда кўнглим алланчुक бўлиб кетди. Учинчи ўғлимга номлари ўчмасин дег акамнинг исмини қўйганман, — дейди отахон.

— Ота, «Хотира» китобига тушиб қолишимиз мейда янада қизиқиш уйғотапти.

— Мен 70 кун мобайнида қаншақатчи жангларда қатнашиб, жангларнинг бири-да контузья бўлдим. Оқол-да ҳароратим кўтарилди, тиф касали билан беҳуш ётганимда меҳрибон инсонлар ёрдам кўрсатишди. Ва 1942 йилнинг 20 декабрыда мени госпиталга жўнатишди. — Аслида биз уччала-миз сиқдошимиз. Тез-тез

бир-биримиз билан дийдор-лашиб турарим. Ана шундай учрашувларнинг бири-да хотира китобини вақар-лайтиб, дўстимни марҳумлар қаторида кўриб қолдим. Бир ўлиб тиригди, экин-умри узоқ бўлади, — дейди ҳазил аратиб Аъзам ота.

Акбар ота Низомидиновни маҳалласидан ҳам доим хўрмат-иззат билан тилга олишди. Гарчи 7 ўғил, 3 қизни аёли Зуфия ая билан тарбиялаб, воқеалардан тичилиб бериш-майди. Албатта бу ахши маънода. Болали ўй бозор деганларидек, онахон ва отахоннинг 32 нафар нева-бат бор. Қисқиси уруш фахрийси Акбар ота билан суҳбатлашиб зериқмайсан, Унинг тахририятимизга олиб келган бир сўзга-лари адабидга, санъатга ошно эканлигини кўрсата-ди. Дарвоқе, ота нафақага чиққунда қадар театр ва расмочилик институтида бухгалтер бўлиб ҳам ишла-ганлар.

Кенсал олиш ҳам санъат-дир, дегани донашман-дарлар бири. Юзидан нур-деғ турган бу отахондан аёллар ҳали кўп нарсалар ўрганиши мумкинлигини юракдан ҳис қилдим.

Лейтенант А. САФАРОВ, «Ватанпарвар» мухбири. Сўбатда: Акбар ота ва Зуфия ая фарзандлари билан.

Фахрийлар ардоғимизда бўлсин

Мамлакатимиз истиқлолга эришган, ҳар бир соҳада янгиликлар сеқилмоқ-да. Муқтадрилигимиз ша-рофати билан ташкил этил-ган Ўзбекистон фахрийла-рини ижтимоий қўллаб-қув-ватлаш Республика «Нуру-ний» жамғармаси фаоли-тида ҳам бир нарча ижобий ўзгаришлар, эзу ва хайри-ишларни кўзатиш мум-кин. Президентимизнинг оли-тона сўбатлари тўғрисида маъмур жамғарма уруш ва меҳнат фахрийларининг, нурунийларимизнинг боши-ни қўвштириб, уларнинг ташвишу қувончларида до-мо бирга, Мана бутун Га-лаба байрами. Шу муноса-бат билан биз жамғарма мар-кази кенгашида бўлиб, байрам кўнларида ўтказ-илатган ва ўтказилмақ тадбирлар хусусида қизиқ-дик.

Истиқлол гоғларига содин, маънавиятимиз ва нафрат-ларимизда ҳўрмати бў-либ қамолга етишшиларда ўз улдушларини қўшишда. Фурсатдан фойдаланиб, бар-ча уруш ва меҳнат фахрий-ларини Галаба байрам 53 йиллиги билан қўтлайман, — деди биз билан суҳбатда жамғарма марказий ке-нгашининг раиси Бейтош Ра-ҳимов.

Байрам олдида Рес-публика «Нуруний» жам-ғармаси ва Тошкент шаҳар бўлими 150 нафарга яқин уруш ва меҳнат фахрийлари иштирокида тадбир ўтказ-илди. Ҳатто вақирлик ва ташкилотлардан келган ва-киллар фахрийларимизга соғи-саломлар беришиб, байрам кўнларида ўтказ-илатган ва ўтказилмақ тадбирлар хусусида қизиқ-дик.

Кеча «Нуруний маълум» корхонасининг очилиш ма-росими катта тантанга ай-ланиб кетди. Маъмур дар-гоҳда асосан доволлаш иш-лари амалга оширилиб, уруш ногиронлари беву-га қатнашчилари эса илтиза-ли равишда доволанишди.

Шунингдек, бу сизгари байрам тадбирлари Тош-кент шаҳридаги уруш қат-нашчиларини 500 урилли госпиталда ҳам бўлиб ўт-ди.

Пировардада шуни айт-тиш лозимки, «Навоийда-мент» корхонасининг оли-нимат директори ўқтам Рузиконов байрам муноса-бати билан Республика «Ну-руний» жамғармасига 200 минг сўм хайрия қилди.

Йилдан-йилга фахрийла-рини сағини қанақадан. Биз уларнинг таърибаси-дан, фойдали маслаҳатлари-дан кўп нарсалар ўрганиб, дубларин олшимиз, ар-доқлашимиз лозим.

Лейтенант С. АЛИЕВ,

Интернет — В КАЖДУЮ КВАРТИРУ

Интересный проект разра-ботала жилищная компания «Хельсингерберг» в горо-де Хельсингборге, что на-море Швеции. Во многих квартирах домов, принадле-жащих этой фирме, будет установлена розетка, ко-торая позволит жильцам подключиться к каналу междугородной электрон-ной системы Интернет. Проект расценивается как крупнейший в сфере Интер-нета, предназначенный для частного употребления в быту. Предполагается, что к началу 1999 года все 11,5 тысяч квартир, при-надлежащих компании, буд-дут оборудованы всем не-обходимым для пользова-ния Интернетом. «Это наш ответ на вызовы времени», — заявил директор компани-и Ларс Петерссон.

ЭНГ КАТТА КОМПЬЮТЕР

1982 йили Бостон (АҚШ) да очилган музейда дунё-да энг катта компьютер қўрилган. Унинг экрани ўн квадрат метр, клавиату-раси санки метр ва марказий микрохема процес-сорни эса катта сандиқ-да тендир.

Музейнинг икки қаватини ва 492 квадрат метр сати-нини эгаллаган бу комп-ьютер томошабарларга ЭХМнинг қандай ишлаши-ни аққол кўрсатиб тура-ди. Албатта, бу улкан ма-шинанинг ҳисобиктоб иш-ларини икки оддий комп-ьютер бошқариб туради.

КОФЕ В ТАБЛЕТКА

В ближайшее время на рынок может поступить новый высококачественный продукт — растворимая кофейная таблетка. Технология ее изготовления разработана колумбийские ученые. Им удалось создать продукт, который сохраняет все вкусовые качества натурального кофе. Отличительная черта кофейной таблетки — минимальное количество пищевых добавок. Использование техно-логии обеспечивает выде-ление кофейного экстракта и применения высокока-чественных присадок позво-ляет получить спессован-ное кофейное зерно, кото-рого достаточно для пригото-вления 100 граммовой чашки кофе. Новый пищевой продукт уже за-патентован изобретателем.

СУВАРАК — АСТМА САБАБИСИ

Мутахассисларнинг таъ-кидлашича, суварак таъ-кидлашда яшайётган болалар орасида астма касаллиги ча-линганлар сони кескин кўнайдиган асоси сабаб бўлмоқда. АҚШ алергия ва юқумли касалликлар таъ-риқини институтида таъ-риқини маърузада шундай хулосага келишган. Астма — болалар орасида энг кўп тарқалган сурункали касалликлардан биридир, дейилади унда. Бундай касаллик билан оғриган 25 ёшдан катта беморлар ора-сида рафот этилганл сон 1983 йилдан 1990 йилга-га бўлган давр орасида ик-ки баробардан зиёд кўнай-ган. Олиб борилган таъ-риқини кўрла сувараклардан ал-лергия буладиган болалар бошқарла исботан уч баробар кўп астмага чали-ниб, касалланган тушишни кўрсатмоқда.

ЦВЕТНЫЕ МОРЯ

Белое море названо так из-за ледового покрова, со-храняющегося длительное время в году. Черное море в середине века не часто бо-роздили суда — привык-шие здесь шторма и туманы «сдерживали» турецкие мореплавателей. Они то еще в XIII веке и назвали море Черным, т. е. «пло-дям», вот два других моря обязаны своим названием присутствию в их водах окрашенных частиц. В Красном море от розова-го микропланктона ве-доросли, а в Желтом — це-стные почвы, приносимые ре-ками, плавающими в море.

ЭНГ КАДИМИЙ ЕЗУВ

Хитой археологларнинг таъкидлашича, хитой ёзуви пайдо бўлганга уч минг эмас, балки тўрт минг йилдан олган экан. Шанъ-дунда топилган пиктограм-мади сувқалар шундай ху-досага олиб кетди. Бу ёзув-миллий тарихнинг илк ёзувларидан деб эъло-вланаётган хўна эъло-влани ва топабга қосаига динлар ёзувлардан поп-ра-воса минг йил қадимий-роқ экан.

По материалам печати.

ЗАМЕТКИ ПУБЛИЦИСТА

УГЛУБЛЯ ПРАВОВУЮ БАЗУ РЕФОРМ

Завершила работу одиннадцатая сессия Олий Мажлиса Республика Узбекистан первого созыва. Она рассмотрела широкий комплекс проблем, тесно связанных с дальнейшим углублением социально-экономических преобразований, реформированием народного хозяйства и прежде всего аграрного сектора, некоторыми вопросами общественно-политического развития, совершенствованием рыночных отношений, а

также необходимых мер по повышению роли семьи. Сессия внесла весомый вклад в закрепление правового положения собственности, укрепление правовых гарантий иностранных инвесторов, изменения в ряд законопроектов в соответствии с реалиями современного этапа развития нашего независи-мого государства.

Все рассмотренные на сес-сии вопросы можно условно разделить на четыре блока. Первый блок — принятие соответствующих законов по проблемам сельского хо-зяйства. Это — ключевые про-блемы. От положения дел в аграрном секторе экономики всецело зависит уровень жизни народа, успех обнов-ления нашего общества в целом. Вот почему Прези-дент И. А. Каримов высту-пил пионером подгото-вки целого комплекса за-конопроектов по сельскому хозяйству и сам возглавил подготовку законодательных актов, направленных на коренное изменение обще-ственных отношений на селе.

Подчеркнем, что аграр-ный сектор сегодня произво-дит четверть общего валово-го внутреннего продукта. Свыше половины производ-ственного и интеллектуаль-ного потенциала страны свладе-ет сельским хозяйст-вом. Уже в первые годы независимости была со-здана правовая база про-водимых в сельском хозяй-стве реформ. Однако на ны-нешнем этапе углубления реформ в сельском хозяйст-ве требуются новые зако-нодательные акты, отража-ющие изменившиеся усло-вия и требования жизни.

Второй блок — это об-суждение и принятие зако-нопроектов по дальнейшему углублению социально-эко-номических преобразова-ний в стране. Здесь основ-ными вопросами стали при-нятие по второму чтению Се-мейного кодекса, законо-проекта об иностранных ин-вестциях и о гарантиях и мерах защиты прав инст-ранных инвесторов, а так-же закона о Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан.

Следует особо отметить, что принятый одиннадцатой сессией Олий Мажлиса закон о Центральной избирательной комиссии знаме-нует собой дальнейшее уг-лубление демократии в стране, законодательное за-крепление демократических принципов. Этот закон рас-ширяет демократические традиции и самого парламента. Им предусматривается, что члены избиркома бу-дут представлять все област-ные пункты и Республику Ка-ракалпакстан. На основе этого закона исключается ка-кое бы то ни было ущем-ление интересов того или иного региона.

Третий блок — это совре-шенствование уже имею-щегося законодательства, приведение его в соответст-вие с требованиями време-ни. Здесь были рассмотрены в новой редакции проекты

законов о залоге, о занятос-ти населения, о свободе ве-сти и религиозных органи-заций. Президент И. А. Каримов, особо остановился на вопросах слабого исполнения дейст-вующего Закона о религи-озных организациях, на отсу-ствии контроля за соблю-дением норм закона со стороны руководящих хо-зяйственных органов юстиции, других органов. Глава госу-дарства поставил перед ру-ководителями органов госу-дарственной власти на мес-тах, органах юстиции и других правоохранительных органах, органами самоуп-равления граждан, работни-ками высшей школы, на-родного образования, куль-туры задачу повести реше-тельную и бескомпромис-сную борьбу с проявлением исламистского фундаментиз-ма, экстремизма, вахабиз-ма, миссионерства, а любви-ми попытками повернуть на-ше движение вспять». Это не только общегосударст-венная, но и общенародная задача.

Вот почему новая редак-ция закона дополнена ря-дом принципиальных норм, направленных на защиту провозглашенных Конститу-цией задач построения в Уз-бекистане светского, гуман-ного, демократического, пра-вового государства, бази-

Алоқалар мустақамланмоқда

Президентимизнинг «Ўз-бекистон Республикаси ҳар-бий қисмларида иттифоқчи мустақамлашга қаратилган чора-тадбирлар тўғрисида» Фармонига асосан рес-публикадаги тегишли давлат ва жамоат ташкилотлари вакиллари ҳарбий хизмат-чилар билан ўзаро алоқа-ларни янада мустақамла-моқдалар. Нумуладан, Тош-кент шаҳар Миробод туман хонимларида «Намолот» жамғармаси бўлими ҳам қатор бу йўналишда бир нафар тадбирларни амалга оши-рмоқда. 9 май — Галаба байрами арафасида хоним-ўриносари, туман хоним-қизлар қўмитаси раиси Мо-чириқов Раъзонова бошичи-лигида делегация аъзо-лари ҳарбий қисмга этиб келишди. Меҳмонлар аввал аскарларнинг яшаш,

дам олиш, хизмат қилиш шaroитлари билан яқиндан танишиб чиқдилар. Сўнг қисм клубида ҳарбий хиз-матчилар ва меҳмонлар иштирокида тантанали маж-лис бўлиб ўтди. Унда деле-гация ўқибди сўзга чиқ-ди, «бунидан буён қисм шах-сий тартиб билан тез-тез учрашиб турарим, биргалик-да турли қизиқарли мада-ний-маърифий тадбирлар ўтказамиз» дея таъкидлади.

Маҳалла хотин-қизлар ке-нгалари ишчи мувеффиқ-лаштирувчи уюшма раиси Х. Авазова, маҳалла оқсо-қоллари кенгаши раиси И. Ортинқовлар ҳур Ватан ол-диндаги муқаддас бурчларини шараф билан ўтатишга йиғинларга ота-оналар но-нидани мунтадорлик бил-дирилди, улкан муваффа-қиятлар тилдиладар.

Республика ёшларнинг «Намолот» жамғармаси ту-ман бўлими раиси А. Ҳи-долатов эса авло хизмат-чилари билан сафдошларига ўриқ бўлаётган капитан А. Иномов, катта лейте-нантлар — Б. Алиев, Ҳ. Ка-римов ва старшина А. Аме-товларга бўлимининг «Фах-рий ёрлик»ларини топширди.

Командирнинг шахсий таркиб билан ишлаш бўли-ча ўриносари майор И. Султонов гулдурор нарсак-лар сонидан меҳмонларнинг шахсий таркибга атайган туҳфаси — магнитофонни қабул қилиб олди. Ниҳоятда сўзлашув ёшларнинг хизматини кўриб қолган келган менсират дастури на-моий қилинди. Катта лейтенант А. Усмонов.

рўжугеёса на общечелове-ческих принципах, согласно которым высшей ценностью в государстве является человек — его жизнь, свобода, честь и достоинство.

Четвертый блок составили вопросы текущего поряд-ка — ратификация догово-ров, работа комиссий, от-четы о работе парламента и уполномоченного по пра-вам человека. Внесены из-менения в составы Кон-ституционного и Высшего хозяйственного судов. При-нято также решение о пере-именовании города Друж-ба Хельсинкской области в город Питкан, а также ре-шение о расширении гра-нич города Ферганы.

Несомненно, одиннадцатая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан войдет в историю страны как важнейший этап соци-ально-экономических и по-литических преобразований на одном из ответственных отрезков ее поступательного развития, как сессия, закрепившая кардинальные преобразования в одной из ведущих сфер — в аграр-ном секторе, еще раз под-твердившая верность нашего народа избранному курсу реформ, начертанному Прези-дентом страны И. А. Ка-римовым.

Материалы одиннадцатой сессии Олий Мажлиса Рес-публики Узбекистан с боль-шой заинтересованностью восприняты всеми узбекис-тандцами. Они хорошо пони-мают, что каждый приня-тый закон имеет огромное общественное и политическое значение. Потому что имен-но в статьях законов наши преобразования становятся необратимыми, масштабны-ми, получают новый мощ-ный импульс для более ус-пешного продвижения впе-ред.

А. ХЛИЗОВ.

ВСПОМИНАЯ ГОДЫ ОГНЕВЫЕ ЗАДАЧА ОСОБОЙ ВАЖНОСТИ

Приказанный в 1942 году на фронт на Термеза Павел Петрович МЕРЗЛИКОВ, ныне подполковник в отставке, во-евал с 7 сентября. Оборонял Сталинград, освободил Ура-ину, Молдавию, Польшу. Сегодня командир 3-й стрелковой роты 1042-го стрелкового полка 205-й Херсон-ской дивизии 5-й ударной армии, проживающий в городе Ташкенте, вспоминает о своем участии в штурме Берлина.

Во дни до этого, в соста-ве 1042-го полка пошла в первую атаку. 30 апреля, ранним утром, мы были по-чи у центра Берлина. Здесь находилось око было огневой точкой, каждый дом — крепость, каждый квартал — укрепленным районом с хо-рошо продуманной системой огня. Соседние части и подраз-деления начали штурмо-

вать механический завод, а перед нашим полком воз-высилась громада Монетного дворца. Дел того чтобы бы без по-терь проникнуть в огромные здания, командир полка пол-ковник Ф. Чапая произвел разведку. Ни проходов, ни проломов обнаружено не было. Тогда было решено разламывать стены реактив-ными снарядами М-31. Их устанавливали в окнах на-против, прямо в ливнях, и включали ток. Снаряд срывался, ударился в стену, раз-давался огулительный гро-хот, и в образующийся про-лом устремлялась лехота. Вторая стрелковая рота вошла в состав штурмова-

го отряда, которым коман-довал командир батальона майор Ашхан Маковев. Осети-ли на национальности, он был очень отважным и храбрым человеком. Бой кипел на всех эта-жах. Постепенно фашисты были отнесены в подвал, где им было предложено сдать. В ответ гарнизон открыл огонь из автоматов и пулеметов. Наш ответ был решительным и быст-рым. Через несколько ми-нут полыхнул белый флаг. Более 250 фашистов пре-рратили сопротивление. В подвалах противника мы тщательно осматривали все подвалы. Здесь стояли не-чистые станы, на которых нечистая греческая драх-ма, польские золотые, че-ские кроны. Особый интерес вызвали



Фото Ш. ЗУФАРОВА.

огромные металлические двери, открыты, которые сразу из удалось. Их подор-вали, и выяснилось, что это металлические сейфы, в ко-торых хранились денежные знаки фашистского рейха. В ходе боя в здании Мо-нетного дворца все наши сол-даты проявили высокие мо-ральные и боевые качества. Хорошо помню, как героич-ски бился помощник ко-мандира пулеметного взво-да старший сержант А. Аширбеков на Каракалпан-стана. Вместе с командиром отделения сержантом И. Пущкаревым он умело при-крывал пулеметным огнем наступление нашей пехо-ты. Храбро руководил своим взводом лейтенант И. Кюос. Многие из участников это-го боя были представлены к государственным награ-дам.

Около полуночи, после захвата здания Монетного дворца, командир батальона майор А. Маковев поблаго-дарил личный состав 2-й стрелковой роты за успеш-ные действия. Вышла поста-вленная задача немедленно следовать на соединение с 3-м батальоном, который наступал в направлении Бранденбургских ворот. По подвалам и развали-нам рота вышла к месту выполнения новой боевой задачи. Во второй полови-не дня мы уже штурмова-ли очередной опорный пункт

противника, сражаясь за каждый этаж, каждую ком-нату. Вечером 30 апреля я был ранен осколком противотан-кового «фаустпатрона». Дель Победы встретил в специальном глазном госпи-тале в польском городе Лод-зе. Да, нелегко досталось нам последние дни штурма Берлина, немало боевых друзей потерял. Никогда не забуду мне той побед-ной весны 45-го года.

Все меньше остается свидетелей тех кровавых сраже-ний. Новое поколение военноп-роизводителей служит сегодня Вооруженных Силех. Им есть чем гордиться, эти боевые традиции продолжать. Внуки и правнуки тех, кто спас мир от фашизма, помнят и ценят подвиги своих предшествен-ников в воинском строю. Пример фронтовиков и сегодня служит источником силы духа и воинского мастерства для защитников мирного труда народа Узбекистана.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ МУЗЕЕ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

НАВСЕГДА В ПАМЯТИ

9 Мая, в День Победы, в честь ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил вновь открыл свои двери Центральный музей Вооруженных Сил Республики Узбекистан и его парк «Жасорат боги».

Как с приходом долгожданной весны в природе начинается процесс обновления, так и в Центральном музее этой весной были проведены реконструкция, а также обновление экспозиций с учетом современных требований. Ведь и в музее, хранящем историю, время никогда не останавливается, оно идет вместе с развитием общества.

На первом этаже создается панорама и собраны материалы, повествующие о великом полководце Амре Темуре.

Ветераны и гости, которые посетят музей, будут

приятно удивлены новыми экспозициями, расположенными на втором этаже, рассказывающими о подвигах наших отцов и делов в годы второй мировой войны.

На третьем этаже экспозиция знакомит посетителей с нынешним этапом развития Вооруженных Сил Узбекистана.

В музее представлено более тысячи экспонатов, посвященных о войне 1941—1945 гг., о создании на территории Узбекистана национальных воинских формирований для отправки на фронт. За время войны из кишлаков, сел, городов на-

шей республики более миллиона человек ушли на борьбу с фашизмом. Об их подвигах и ратной службе рассказывает экспозиция «Крупнейшие битвы войны от Москвы до Берлина». Здесь — карты сражений, личные вещи павших, письма фронтовиков и благодарственные письма командиров, собиравших о героических подвигах сынов Узбекистана, огромное количество фотографий, а также военная техника тех времен, стрелковое оружие. Рядом с оружием — стелы, рассказывающие об отрядах западными союзниками второго фронта, их участии в разгроме фашизма, встрече воинов союзных армий на Эльбе.

Не обойдут вниманием посетители стелы с личными вещами и наградами майора

Камола Иногамова, участника освобождения Румынии, Венгрии, Чехословакии, Австрии.

Следующая экспозиция рассказывает о военной дивизии Охунджановых. В этой семье из пяти братьев погибли четверо. С боями всю войну прошли полковники Шадман Умаров и Батюр Бабаев, награжденные Золотой звездой Героя.

Посетителям будет интересно узнать, что в годы войны выходила и армейская газета на узбекском языке «Фронт хакнати». Это время в ней работал легендарный Назарит Иганазаров. В музее представлены его публикации о войнах узбекстанцев, личные вещи, вышученные им после книги о войне.

Но ковали Победу не только на фронте. В тылу, в Узбекистане, тоже шла

большая работа. В Ташкенте были смонтированы — об этом тоже рассказывает обширная экспозиция — многочисленные эвакуированные заводы, фабрики. Переброшенные из Подмосковья в Ташкент авиационный завод уже в 1942 году начал выдавать свою продукцию. Для нужд фронта работали Ташкентский электротракторный, кабельный заводы.

Весь мир знает о простом узбекском кузнеце Шаохмеде Шаомахмудове, том узбекском кузнеце 14 эвакуированных детей-сирот. Об этой дружной семье рассказывает стелла с фотографиями тех лет.

Внимание привлекает стеллиная витрина, где представлены трофеи — стрелковое оружие, десантные ножи, офицерские куртки, награжденная стальная шляпа Геринга...

В годы войны побывало в командировках на передовой немало концертных фронтовых бригад в составе которых были прос-

лавленные артисты Узбекистана Тамара Ханум, Гафар Рахимов. Об их выступлениях свидетельствуют памятные фотографии тех лет, награды, личные вещи.

Величественный зал Победы украшает отреставрированное панно «Вклад Узбекистана в Победу» художника Садыка Рахимова. Рядом расположились стелла с личными вещами, фотографиями Кучука Турдыева — первого узбекского летчика, награжденного 27 марта 1942 года Звездой Героя. Здесь же — фотографии прославленного узбекского генерала Сабира Рахимова, погибшего в бою за освобождение Польши в 1945 году.

Благодаря большой работе, проделанной младшим научным сотрудником музея Людмилой Бирюковой и ее коллегами, в ходе реконструкции были обновлены старые и созданы совершенно новые стеллы и экспозиции. Фотографии времен войны, награды бойцов, документы пред-

ставляют собой большую историческую ценность. Научно-исследовательскую работу Людмила Аркадьевна проводит постоянно.

Обновился в эти праздничные дни и парк музея. Убран территория, действующий кафе-мороженое, тир. Открыт доступ детям к отреставрированным образцам боевой техники разных лет. За последние годы парк «Жасорат боги» стал любимым местом отдыха жителей близлежащих микрорайонов. Часто здесь можно увидеть сельских ветеранов, гуляющих со своими внуками. Жизнь продолжается, но подвиги воинов — узбекистанцев, совершенных в войне 1941—1945 гг., навсегда останутся в памяти новых поколений нашей древней и вечно молодой независимой страны.

Капитан Т. АБДУСАИДОВ, корр. «Ватанпарвар».

Турфа олам

НИНАЧИЛАР УЧУН ҚУРИҚХОНА

Япониянинг Некамура шаҳри (Коти префектураси) яқинида дунда бичири ниначилар қуриқхонаси ташкил қилинган. Бу янги қуриқхона дундаги энг кичик қуриқхоналардан бири. Чунки унинг майдони ниначиларнинг ўзига ўхшаб митти—атиги 15,5 миңг квадрат метрга тендир. Япониялик мутахассисларнинг гапига қараганда, қуриқхонада ниначиларнинг 64 тури яшайди.

СУДЪБОНОСНИЙ РУЛОҢ

Видли из магазина с покупки, испанка Хулия Кордоба пошла прямо под перестрелку двух враждующих банд. Шальная пуля пробила сумку, которую женщина машинально прижала к груди, и застряла в рулоне туалетной бумаги как раз напротив сердца.

КИМНИНГ ҚУЛОҒИ КУЧЛИ?

Хозирги кунда Аляскада янги — «Қулоқлар жанги» деган ўйин пайдо бўлган. Уни ўтказиш тартиби қуйидагича: икки рақибнинг қулоқларига «қаттиқ арқон» ўраб боғланади. Улар бошларини силтаб ва суриб ўзаро куч синаядилар. Ўзин тартибига қура, ким рақибнинг бошини орқага тислантира, ўзини бошини олдига ағса, ўша ғолиб ҳисобланади.

ПАРИКИ ПОД ЗАПРЕТОМ

В испанском городе Кадисе женщинам можно носить парики, только испроить специальное разрешение властей и зарегистрировать его в полиции. Такое правило было введено здесь два года назад после серии крупных ограблений, совершенных женщинами в париках.

УЙЛАНИШ ЖИДДИИ МАСАЛА

Собиқ каснабёр, эндиликда еси руҳоний бағистар Гелен Скотти Вулф урм йўлдошини танидан гонг жиндий ва масъулияти иш деб ҳисоблайди. Балки ушун 26 марта уйланганда «Балки бу савар ҳақиқатан ҳам омадлик келиб, олдани тугуви, оёсизлигини эришарман?» деп ўйлапти у яна. Аммо олдани хотинларидан тугувида 40 нафар фарзандини қандай боқиб ҳусусида ломани демапти.

ИНТЕРНЕТ ЖЕНЩИНАМ БЛИЖЕ

В опубликованных результатах исследования сделан вывод, что женщины предпочитают применять Интернет для расширения бизнеса, чем мужчины. Анализ данных о работе 800 предприятий в США показал, что в 1996 году женщины увеличили свои инвестиции в компьютерные технологии на 60 процентов и их объем достиг 170,3 млрд. долларов, в 1997 году эта цифра увеличилась на 67,2 млрд. 23 процента предприятий, принадлежащих женщинам, имеют свои Веб-страницы, тогда как из предприятий, принадлежащих мужчинам, являются лишь 16.

ҚАРСАҚ УСТИГА ҚАРСАҚ

Қарсақ чалишини ҳам ўзига хос сабаблари бўлади. Лекин Жанубий Хиндустоннинг Мадоас шаҳридаги банк хизматчиси Жакар қарсақ чалиш орқали шўхрат қозонмоқчи бўлди. У 67 соат давомда қаттиқни қаттига уриб, ўзининг 1986 йилги рекордини янгилади. Жакар қарсақ чалиши шифоқорларнинг эри билан тўхтади. Чунки унинг қафлари ишилди, қон оқа бошлаган эди.

ҚАРСАҚ УСТИГА ҚАРСАҚ

Қарсақ чалишини ҳам ўзига хос сабаблари бўлади. Лекин Жанубий Хиндустоннинг Мадоас шаҳридаги банк хизматчиси Жакар қарсақ чалиш орқали шўхрат қозонмоқчи бўлди. У 67 соат давомда қаттиқни қаттига уриб, ўзининг 1986 йилги рекордини янгилади. Жакар қарсақ чалиши шифоқорларнинг эри билан тўхтади. Чунки унинг қафлари ишилди, қон оқа бошлаган эди.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД ПУБЛИКОВАННЫ В № 52

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Изюлин, 6. Пророб, 10. Пакля, 11. Корва, 12. Галактика, 15. Корва, 18. Погоня, 19. «Ахборот», 20. Капуста, 21. Ферган, 24. Лимонад, 26. Каптон, 27. Снимок, 31. Паллапка, 33. Штурм, 34. Майна, 35. Мораль, 36. Окуллар.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5.

По сообщению Главгидрометцентра, 9—11 мая в республике будет облачная погода, без осадков. Температуры воздуха ожидается ночью 10—15, днем 25—30 градусов тепла. На юге Узбекистана ночью 13—18, днем — 28—33 градуса тепла.

ФАХРИЙЛАР ИЖОДИДАН

Берлидан қайтадурман

Ўзбек ўзловининг иккинчи жаҳон урушида қўрсатган қаҳрамонликларини қуйловчи бу термалар Галяга кўнлар арафасида бир неча бор Ўзбекистон бахши шоирлари таловида айтинган.

Мени сўрасанг Ўзбекистондан аслим,
Қилиб келдик гитлерчиларни таслим,
Миллатимдур ўзбек, ўзбекдур наслим,
Ўзбек ўгли Берлидан қайтадурман.

Биринчи бининг аввалдан билдим,
Ўз жойида ёни тор-мор қилдим,
Найза билан ёнинг юрагин тилдим,
Ўзбек ўгли Берлидан қайтадурман.

Иянга кирдим мен ҳам душман қасдига,
Уруш қилдим мен ҳам чаппа ростига,
Гитлерчинг янчим оёқ остига,
Ўзбек ўгли Берлидан қайтадурман.

Эргаш АСАБОВЕВ.

ОДОБ БУЮҚ ТОЖ ЭРУР

Одоб буюқ тож эрур, кийганлар хор бўлмади,
Фароғатда яшайди, қалби мурдор бўлмади.
Қарга борса уни ҳурмат билан кутади,
Қийналмайд ҳаётда, нарсаса бор бўлмади.
Одоб, ахлоқдан маҳрум, ҳамма нарсасдан маҳрум,
Одобсизда ҳеч қачон уялми, ор бўлмади.
Одоб тожи бор, Тўра, дарсон сўраб нуқсонсиз,
Унинг кўзига дунё қоронғи, тор бўлмади.

ОДАМЛАРНИНГ САРАСИ

Уяти бор кишилар одамларнинг сараси,
Уяти йўқ кишилар одамларнинг мараси.
Иккаласи ҳам нисон, лекин фарқи каттадир,
Осмон билан ердир ҳар иккинси ораси.
Уятли, ҳаёлининг кўнгли очил, бегубор,
Уятсиз, ҳаёсининг қалбида бор араси.
Тўра, тугла ёндашсанг баҳрамандсан ҳидидан,
Қозонга яқинлашсанг, урмай қолмас қораси.

КИШИ ҚАМОЛ ТОПАДИ

Киши қамол топади, бўлар ишини тезлашдан,
Ҳикмати ганини тинглаб, ўзи намроқ сўзлашдан.
Ота, она, устозга натта ҳурмат қўрашдан,
Муҳтожга қўмақлашиб, катталарни сизлашдан.
Киши қамол топади ёлгонни айтмай сира,
Дўста, ҳамма одамга яхшиликни қўзлашдан.
Қўнглини очиб қилдиб, бардошдан бўлиб, Тўра,
Халол ҳаёт кечириб, тўғри йўлни излашдан.

Тўра ЖУМАН,

иккинчи жаҳон уруши қатнашчиси.

СПОРТ - ИНФО

До новой встречи, „Хавас“!

В Ташкенте, на коротка «Динамо», завершился республиканский теннисный турнир «Хавас». Впервые в нем приняла участие более ста человек — хожими, министры и руководители крупных объединений, корпораций и банков.

На церемонии открытия соревнований председатель Службы национальной безопасности, председатель Республиканской Федерации тенниса Рустам Инолов сказал, что «Кубок Хавас» — надежное подтверждение заботы Президента и правительства о здоровье народа, решивших в кратчайшие сроки приблизить к большому теннису все слои населения.

У «Кубка Хавас», не имеющего аналогов не только в СНГ, но и в мире, также как у «Кубка Президента», растет число поклонников. Заметно возросло и мастерство участников «Хаваса», ответственных за развитие тенниса в нашей республике.

В течение двух дней участники турнира успешно боролись за главный приз

соревнований — «Кубок Хавас». Пройдя жесткую квалификацию, в финале встретились две пары — заместитель Премьер-министра республики М. Усманов и тренер по теннису Ф. Гулямов с министром энергетики и электрификации В. Атаевым и юристом А. Узбекидзе с тренером Х. Икрамовым.

Поединок закончился со счетом 6:2 в пользу М. Усманова и Ф. Гулямова.

— Я рад, что выиграл престижный «Кубок Хавас», — сказал М. Усманов. — Счастлив, что своим участием, своим успехом мог внести лепту в реализацию пророческой идеи Президента Ислама Каримова, расширить присутствие и тенниса нашего народа.

Победителям вручен кубок «Хавас». Специальными грамотами удостоены В. Атаев и Х. Икрамов за второе место.

През Национального банка Узбекистана «За волю к победе» вручил хожиму Кашкарларской области О. Пармазову и тренеру И. Шуткову. Обладателями «Приза зрительских симпатий», учрежденного «Совласт-италом», стали хожим города Ташкента К. Тўлганов и тренер А. Вальцев.

«Самой элегантной парой» турнира признана команда в составе председателя акционерной компании «Узбексавло» З. Файзиева и директора Республиканской школы спортивного мастерства по легкой атлетике Ш. Наджимова. Приз «За красивую технику» вручен хожиму Самаркандца А. Насырову и тренеру Т. Самитову.

На торжественной церемонии закрытия турнира Рустам Инолов поблагодарил всех участников «Хаваса» за бескомпромиссную, честную игру, за волю к победе и мужество в поединках.

На турнире «Хавас» присутствовал заместитель Премьер-министра Алишер Азизходжаев.

«ИБРАТ» НАЗЫВАЕТ СИЛЬНЕЙШИХ

На теннисном комплексе «Андижон» завершился открытый областной теннисный турнир «Ибрат», в котором приняли участие хожими городов и районов, хожими городов и районов, заместители, руководители организаций, учреждений и других предприятий области.

стала заместителем хожима Шахриханского района Зинабиддин Салахидинов. Второе и третье места заняли ответственный работник Анджонского городского комитета Рашидан Ганиев и заместитель хожима Шахриханского района Азамжон Абдуазимов. Среди теннисистов, представлявших учреждения,

организации и предприятия, победителем стал работник областного управления СНБ Анжонжон Тухтасинов. Он же завоевал титул абсолютного чемпиона теннисного турнира «Ибрат». В первом раунде лучшими на турнире были Анжонжон Тухтасинов и Аҳад Насыров — начальник областного управления СНБ.

БОШ МУХАРРИР ПОДПОЛКОВНИК И. Қ. АБДУКАРИМОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

г. Ташкент, 700031 ул. Д. Кунаева, 21

Заместитель главного редактора — 56.17.08; ответственный секретарь — 56.04.60; Отделы: воинской службы и воспитательной работы — 69.45.55; по связям с государственными и общественными организациями — 56.02.49; массовой работы и спорта — 56.06.72; культуры и организации досуга — 56.03.48; социологии и рекламы — 56.54.76; полиграфии — 56.03.46; заказов — 56.18.44. Начальник издательства — 56.04.90; дежурный — 66.08.81; бухгалтерия — 56.03.62.

Қўшиқлар осмонда жаранглайди



Жиззах олий ҳарбий авиация билим юрти қоллида қўрсантарнинг «Навигатор» деб номланган иккинчи клуби иш бошлаганига унча кўп бўлгани йўқ. Аммо ўтган қисқа муддат ичида клуб аъзолари ўзларининг ақойиб қўй ва қўшиқлари билан қўрсантарлар, ҳатто вилоят ёшлари орасида қўнлаб муваффақ бўлишди. Чунки бирорта байрам ёки ташаббуслар улар иштирокида ўтмайди. Ҳар бир санга алоҳида концерт дастурлари тайёрланади. Бундан ташқари клуб аъзолари шаҳар, Қўрғоли Кўчлар доирасида ўтказилаётган турли кўшиқ-танловларда қатнашадилар. Яқинда вилоят телевидениеси орқали ҳам уш-

бу пикетор ёшларининг қўй, қўшиқлари янгради. Энг қувонarli томони шундаки, репертуардан жой олган қўнлаб ўзбекча, русча қўшиқлар матни, мусиқаси муаллифлари ҳам қўрсантарнинг ўзлари. С. Пуллошев, О. Омонов ўзбек тилида, Д. Луговской рус тилида шеър, қўшиқлар ёса. З. Гафуров ҳар икки тилда бундех ёса олади.

Шоғирларининг илк муваффақиятларидан, истеъдодлари, икромидик маҳоратлари кўндан-кўнга ошаётганидан, айниқса, клуб раҳбари, тиллар кафедраси мудири доцент Ирина Ли.нинг қувончи чексиз. У фахр билан бундай дейди: — Муваффақиятлар бир томонлама эмас. Ўз мута-

ИЗ ЖИЗНИ ЗНАМЕНИТЫХ ЛЮДЕЙ

СМЕШНАЯ УГРОЗА

Однажды на гастролях в Вене Рубинштейн столкнулся с чрезвычайно скучным импресарио. Полную неделю они не могли договориться о размере оплаты концертов. Тогда Рубинштейн сказал: — Хорошо, я возьму

НОРМА ВЫПОЛНЕНА

Писатель Френсис Гарт как-то прибыл в американский город Ричмонд. Тут он собрался выступить с чтением своих рассказов.

Неожиданно у него сильно заболела голова. Один из местных жителей, желая усюноить Гарта, стал навешивать климат Ричмонда. — Вы не поверите, — говорил он, — в нашем огромном городе за сутки умирает в среднем только один человек! — Скажите, а сегодняшний кандидат уже умер? — спросил перепуганный писатель.

ТОПҚИРЛИК МАШҚИ

9	11	3	4	12	13	2	6	4	7	2	3		
10	1	5	1	14	1	8	1	10	1	8	6	2	8
2													
3													
4													
5													
6													
7													
8													
9													
10													
11													
12													
13													
14													
15													
16													
17													
18													
19													
20													
21													
22													
23													
24													
25													
26													
27													
28													
29													
30													
31													
32													
33													
34													
35													
36													
37													
38													
39													
40													
41													
42													
43													
44													
45													
46													
47													
48													
49													
50													

Айя муштарий! Машиқ жавоблари шайда «ашиқ» ҳолида ёзилади